



ВАЖНО ЗНАТЬ: НОВЫЕ ПРАВИЛА ПОВЕРКИ СРЕДСТВ ИЗМЕРЕНИЙ

Вступили в силу изменения в Федеральный Закон от 26.06.2008 г. №102-ФЗ «Об обеспечении единства измерений». Нововведения касаются в том числе и граждан – владельцев счетчиков воды, электричества и газа.

Так что же означают изменения в Законе для потребителя?

РАНЬШЕ

После проведения поверки потребители получали на руки свидетельство о поверке. Отныне этот документ не имеет юридической силы, а носит информационный характер.

ТЕПЕРЬ

Факт поверки считается легитимным, если сведения о результатах поверки находятся во ФГИС «АРШИН». Это Федеральный информационный Фонд по обеспечению единства измерений Росстандарта. Владелец счетчика или другого средства измерений в любой момент может проверить на этом ресурсе факт проведения поверки.

С точки зрения процесса для потребителя ничего не меняется. Если подошло время поверить счетчик, он должен вызвать специалиста аккредитованной организации для проведения данной процедуры. Проверить, есть ли у компании аккредитация, можно на сайте Национальной системы аккредитации (www.fsa.gov.ru). Поверять счетчики имеют право только сотрудники организаций, имеющих государственную аккредитацию на данный вид работ.

Сотрудник организации, проводящей поверку, должен предоставить потребителю договор между организацией и заказчиком на оказание услуг по поверке (он остается у потребителя), а также иметь при себе заверенную юристом копию аттестата об аккредитации. При этом название указанной в аттестате организации должно совпадать с названием юридического лица в договоре. После проведения работ потребителю может быть выдано свидетельство о поверке на бумажном носителе – для информации, а сведения о поверке в обязательном порядке внесут в ФГИС «АРШИН» (www.fgis.gost.ru) в сроки, установленные законодательством.



Изменения, в числе прочего, введены и для того, чтобы бороться с мошенниками. Не аккредитованные организации не имеют доступа к этому электронному ресурсу и не могут передавать в него данные.

Отныне бумажное свидетельство о поверке не имеет юридической силы и носит лишь информационный характер. Зато юридическую силу теперь имеют данные, размещенные на вышеуказанном ресурсе. И в этом есть плюс. Если раньше при требовании управляющей организации подтвердить факт поверки нужно было нести к ним бумажное свидетельство, теперь достаточно направить специалистов на сайт.

Нужно ли после вступления в силу изменений в законе срочно поверять все счетчики? Ответ: нет, не нужно. Если срок поверки не подошел, поверять счетчик не надо. Требования обновленного закона распространяются только на средства измерений, время поверки которых уже подошло.

Все свидетельства о поверке, выданные до вступления в силу данного Закона, действуют до окончания указанных в них сроков.

Важно учитывать, что в данный момент в России действует Постановление Правительства РФ от 2 апреля 2020 года № 424, согласно которому с 6 апреля и до конца 2020 года, в связи с пандемией, Правительство обязало ресурсоснабжающие и управляющие компании принимать показания приборов даже с истекшим сроком поверки. При этом, до 1 января 2021 года с граждан не могут взыскиваться неустойки, штрафы и пени.

Поверка счетчиков производится с целью установки факта пригодности или не пригодности оборудования к дальнейшей эксплуатации. У каждого средства измерения свой «межповерочный» интервал. Например, счетчики горячей воды нужно поверять раз в четыре год, а холодной – раз в шесть лет. Ограничений по числу поверок нет.